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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO

26 de novembro de 2021

No dia vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e um, às catorze horas, reuniu-se a Câmara de

Graduação, via webconferência, sob a Presidência da Pró-Reitora de Ensino, a senhora Adriana

Pionttkovsky Barcellos,  com a presença dos seguintes membros:  Aldieris  Braz Amorim Caprini,

Benvindo Sirtoli  Gardiman Junior,  Mauricio Soares do Vale, Marcelo Giordani Minozzo, Virginia

Morellato Mondoni (representando Messenas Miranda Rocha), Cleziel Franzoni da Costa, Carlos

Eduardo Silva Abreu,  Eloana Costa de Morais,  Daniela  Cordeiro,  Wilson Augusto Costa Cabral,

Lucas  Vago Santana,  Geovane de Araujo Ceolin,  Leandro Bueno,  Flávia  Ferreira  Batista,  Eliane

Oliveira  Lorete,  Fernanda  Zanetti  Becalli,  Nilson  Alves  da  Silva,  Thiarla  Xavier  Dal-Cin  Zanon,

Hedeone Heidmam da Silva, Charlles Monteiro, Luana Gonçalves Moulin, Deila da Silva Bareli de

Moraes, Wagner Teixeira da Costa e Virgínia de Paula Batista Carvalho. Convidados: Simoni Pereira

das Posses. A Pró-Reitora de Ensino, Adriana P. Barcellos, abriu a reunião, agradeceu a presença de

todos e em seguida fez a leitura da pauta,  com os seguintes pontos: 1 Informes;  2 Indicação de

substituto  de Alexandre  Cypreste  (titular)  para  a  Subcâmara  de  Pesquisa;  3  Indicação  de

substituto de Cintia Tavares do Carmo para o Conselho de Ensino, Pesquisa e Pós-Graduação e

Extensão (Cepe); 4 Apreciação da solicitação de suspensão da oferta de vagas do Curso Superior

de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas (TADS) do Campus Santa Teresa –

processo nº 23156.002666/2021-33;  5 Apreciação da solicitação de prorrogação do prazo de

vigência do Regulamento da Organização Didática (ROD) para ano letivo de 2022; 6 Apreciação

do Calendário de reuniões da Câmara de Graduação para 2022.  A pauta foi aprovada. Adriana

passou a palavra para o Diretor de Graduação, Aldieris Braz Amorim Caprini, para condução dos

itens em pauta. Para o item 1, Aldieris informou que havia sido realizada a adesão ao Sisu 2022/1

e que a publicação do edital  do Ifes seria em 15 dezembro. Aldieris explicou que as datas de



inscrição  e  de  matrícula  ainda  não  estavam  disponíveis,  pois  dependia  da  publicação  do

cronograma oficial do Sisu pelo Ministério da Educação (MEC). Também será publicado o edital de

Transferência Externa Facultativa e Novo Curso no dia 15 de dezembro. Para o item 2, indicação de

substituto de Alexandre Cypreste (titular) para a Subcâmara de Pesquisa, Aldieris explicou que a

pessoa indicada seria representante da Câmara de Graduação na Subcâmara de Pesquisa. Aldieris

destacou  a  relevância  das  representações  nas  instâncias  e  informou  que  seria  importante  o

representante da Câmara de Graduação estar atento a assuntos relacionados à graduação, fazer as

intervenções e trazer o retorno para a câmara, se fosse o caso. Foi indicado o prof.  Lucas Vago

Santana do Campus Linhares em substituição ao prof.   Alexandre Cypreste para a Subcâmara de

Pesquisa.  Para o item 3, indicação de substituto de Cintia Tavares do Carmo para o Conselho de

Ensino, Pesquisa e Pós-Graduação e Extensão (Cepe), Aldieris explicou que após o envio da pauta,

o Campus Serra havia informado que o prof. Mateus Conrad Barcellos da Costa não seria mais

coordenador  do curso  do Bacharelado em Sistemas  de Informação e  também não seria  mais

membro da Câmara de Graduação. O prof. Mateus e a profª Cintia eram representantes titular e

suplente da Câmara de Graduação no Cepe. Desse modo, será necessária a indicação de 02 (dois)

representantes, sendo um titular e um suplente, para comporem o Cepe. Aldieris mencionou que

os projetos de cursos que passavam pela Câmara de Graduação entre outras pautas, também

eram apreciados pelo Cepe e destacou a importância da representação da Câmara de Graduação

no Conselho para contribuir. A função dos representantes da câmara em outros órgãos é fazer essa

integração. Aldieris informou que conforme o novo regulamento do Cepe, Resolução 56/2020, as

representações eram definidas por grupos de campi e que a indicação seria para coordenadores

de  curso  do Grupo  II  constituído pelas  unidades  do Cefor,  Serra,  Viana,  Vila  Velha,  Vitória  e

Cariacica.  Foram indicados os  professores  Geovane de Araujo Ceolin,  Campus Serra (titular)  e

Leandro Bueno, Campus Vitória (suplente). Para o item 4, apreciação da solicitação de suspensão

da oferta de vagas do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas

(TADS)  do  Campus  Santa  Teresa,  Aldieris  fez  uma  breve  contextualização  destacando  que  de

acordo com a legislação, os cursos de graduação poderiam ficar até 02 (dois) anos sem ofertar

vagas.  Após esse prazo,  o  curso deve voltar  a  ser  ofertado ou deve ser  solicitada a extinção.

Aldieris informou que o Campus Santa Teresa estava solicitando a suspensão da oferta do Curso de

Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas (TADS) para os anos de 2022 e 2023. Em

seguida,  Aldieris  apresentou  o  pedido  de  suspensão  destacando  que  conforme  relatado  pelo

campus, nos últimos 05 (cinco) anos o curso vinha apresentando índices significativos de retenção

e evasão, além de necessidade de atualização da plataforma tecnológica na qual se baseava, bem



como das necessidades atuais do mundo do trabalho na área de tecnologia da informação. O

campus ofertará o Curso de Tecnologia em Sistemas para Internet em substituição ao TADS, já com

oferta autorizada pela Resolução Consup/Ifes nº 56,  de 15 de outubro de 2021. O curso terá

entrada anual e oferta inicial para 2022/1. Findos os esclarecimentos, a  suspensão da oferta de

vagas  do Curso Superior  de Tecnologia  em Análise  e  Desenvolvimento de Sistemas (TADS)  do

Campus  Santa  Teresa  foi  aprovada  com  02  (duas)  abstenções.  Para  o  item  5,  apreciação  da

solicitação de prorrogação do prazo de vigência do Regulamento da Organização Didática (ROD)

para ano letivo de 2022, Aldieris fez uma breve contextualização informando que no primeiro

semestre do ano de 2020 seria realizada a revisão do ROD dos cursos de graduação, porém com a

pandemia  outros  assuntos  haviam  ganhado  urgência  e  precisaram  ser  priorizados  naquele

momento. Aldieris informou que no final de 2020 os campi estavam com calendários diferentes e

que seria difícil a implementação de um novo documento com novas regras para todos. Foi então

solicitada  a  prorrogação  do  prazo  de  vigência  do  ROD  para  2021.  Em  2022  a  situação  está

semelhante a 2021 e para não haver um descompasso, a Pró-Reitoria de Ensino entendeu que

seria prudente prorrogar o prazo de vigência do ROD atual e deixar o novo ROD para 2023. A

prorrogação do prazo de vigência do ROD para ano letivo de 2022 foi aprovada com 01 (uma)

abstenção. Para o item 6, apreciação do Calendário da Câmara de Graduação para 2022, Aldieris

apresentou as sugestões de datas das reuniões para 2022: 1ª reunião 14/03/2022; 2ª reunião

06/06/2022;  3ª  reunião  12/09/2022  e  4ª  reunião  21/11/2022.  O  calendário  de  reuniões  da

Câmara  de  Graduação  para  2022  foi  aprovado.  Adriana  fez  um breve  relato  agradecendo  as

contribuições e o compromisso de todos durante esse período de grandes desafios.  Nada mais

havendo  a  tratar,  Adriana  deu  por  encerrada  a  reunião.  Eu,  Cristiana  Aparecida  Reimann  do

Nascimento, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação de todos os presentes. Vitória,

vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e um.


